



无锡两小区入选省垃圾分类“红榜”

近日,江苏省城乡生活垃圾分类联席会议办公室公布垃圾分类“红黑榜”居民小区(第二批),13个小区获评省级垃圾分类红榜,无锡市滨湖区太湖新村、惠山区惠韵家园二期位列其中。

高艺

太湖新村垃圾分类员
滨湖城管供图



太湖新村:居民主动参与意识高

太湖新村建造于1992年,共有144户居民,该小区从2020年开始实施垃圾分类。走进小区内部,便能感觉到浓浓的生活气息。作为一个老旧小区,太湖新村如何脱颖而出,被评为“省级红榜”?这里没有高大上的设施,各项设备也不如商品房优秀,但这并不妨碍老新村出色开展垃圾分类。“在太湖新村,我们实现垃圾分类参与率、准确率双高的‘神器’便是居民主动参与垃圾分类的意识高,家家户户都能自觉在家中做好分类,垃圾分类员无需费时费力进行二次分类,只需简单指导即可。”滨湖区城管局环卫科副科长时怡说道。

一早前往分类收集房投放垃圾的居民徐森熠对小区垃圾分类实施以来取得的成效十分认可,他说:“家门口以前那些蚊蝇乱飞的垃圾桶被撤走了,小区内的环境好

了不少,我自己也在家养成了垃圾分类的好习惯。”

河埭社区党委副书记支扬介绍:“河埭社区积极打造‘党建红·时尚绿’党建特色品牌,通过支部书记讲党课让党员先知先议,同时组建了党员先锋队,通过党员引导居民一同参与垃圾分类,进一步提高垃圾分类的知晓率、参与度。”此次评选,太湖新村以其人性化的垃圾分类投放设施、干净整洁的小区环境、浓厚的垃圾分类宣传氛围强势入选。

滨湖区将积极借鉴推广此次省级红榜小区经验,通过政府先行、党员引导、群众参与等手段,不断完善垃圾分类举措,全面提升垃圾分类质效,切实提高垃圾分类精细化程度和群众满意度。

惠韵家园二期:纳入居民自治制度

惠韵家园二期共有788户居民,于2021年底正式实施“四分

类”定时定点投放,配备两个垃圾分类收集屋。小区将生活垃圾分类纳入居民自治制度,定期开展民主协商会议,通过逐户上门宣传、举办广场活动和业主微信群通知等多种形式营造全民参与垃圾分类的浓厚氛围。同时,小区还依托桶边督导等措施强化源头管理,巩固分类实效,助力垃圾分类“新时尚”。

惠韵家园二期的垃圾分类工作是惠山区扎实推进生活垃圾分类工作的一个缩影。近年来,惠山区城管局持续聚焦生活垃圾分类这件“关键小事”,坚持精准施策,以垃圾分类“小切口”撬动民生大文章,宣传引导持续发力,设施建设持续投入,分类运输持续优化,部门协作持续加强。

惠山区将始终坚持目标导向和问题导向,继续加强宣传引导、强化部门联动、狠抓工作落实,久久为功推动垃圾分类工作走深走实,为深入推进打造“全国最干净城市”贡献力量。

公交更新一批站台名称

近年来,随着城市不断更新发展,无锡艺校、运河饭店等场所已拆除或搬离原址,但它们的名称为依据命名的公交站台依旧存在,这也给市民乘车造成了困扰。近日,无锡公交收集市民意见,对部分站台名字进行更改。

公交站无锡艺校站以学校命名,然而无锡文化艺术学校却已经在多年前搬去了新址。经过前期研究与核实,该站点名称更名为梅园立交(钱荣路),目前站牌已经修改,并将陆续对相关公交线路沿线所有站牌进行统一更新。

运河饭店在2022年拆除后,以饭店命名的公交站台沿用至今。目前,经过实地探访与研究,无锡公交已确定将该站点重新命名为广电路(湖滨路),新站牌正在制作中,后续将更换。

无锡公交集团交通场站公司营运服务部副经理李锋告诉记者,公交站命名以路名为主要依据,部分站点会使用标志性建筑作为站台名称,公交站名修改是一项非常严谨

的工作,需要考虑便民程度、地理位置等多项因素,一旦更名需要对相关公交沿线所有站牌进行更新。

同时记者了解到,如今公交站命名正逐渐统一、规范化。以梅园立交(钱荣路)为例,站名中的梅园立交表示该站点靠近梅园立交,括号中的钱荣路则为该站点所处道路。

今年以来,无锡公交对于公交站名的更新工作一直在进行,收集了不少市民修改意见,部分站点经过综合考虑后仍旧保留名称,也有一部分站点因此拥有了新名字,比如东绛实验学校站更名为新园路(周新路)站,振达钢管厂站改为广石路(凤翔路)站。

本着便民原则,公交站命名也会参考市民意见。无锡公交集团此前曾开展面向全市市民的公交站命名活动,征集了一批公交站名,无锡公交也因此更改了部分站台名,其中就包括荣毅仁纪念馆等一批以历史文化建筑命名的站台。

尤力庭

无锡法院“司法公正评价码”上线运行

8月10日上午,无锡法院“司法公正评价码”上线启动仪式在无锡市中级人民法院举行,向社会公众发布司法公正评价码系统主要功能、作用等,并当场演示使用方法。

据介绍,“司法公正评价码”系全省首创,由无锡中院自主研发,

主要面向案件当事人及诉讼代理人提供案件信息查询、法律文书在线核验、司法公正满意度评价三项功能服务。使用人通过微信扫描法院出具的各类文书首页左上角的二维码,经身份验证,即可进入系统。

朱鲸润

吃瓜、泡澡……动物避暑有“凉方”

虽已立秋,但“秋老虎”威力不减,无锡仍处于高温模式。烈日酷暑下,人类靠空调、电扇续命,动物如何“避暑降温”?

8月10日上午,现代快报记者在无锡动物园看到,小熊猫、狐狸、黑猩猩、河马等动物们尽情享受定制棒冰、水果冰坨,还能实现喷淋降温、淋浴房冲凉和“西瓜自由”,好不惬意!

陈敏 朱浩 文/摄

动物园里的“吃瓜大户”河马



动物也有棒冰吃

今年夏天,动物园工作人员根据动物们的口味喜好,给各种动物一定定制了口味不同、造型各异的水果棒冰,受到动物们的欢迎。

记者现场看到,来自马达加斯加的节尾狐猴,一边享受喷淋,一边吃着“冰块餐桌”上的冰棍和各种水果;黑熊和棕熊的水果冰坨上,不仅放着美味的水果冰棍,还有其爱吃的葡萄和窝头;黑猩猩爱吃蜂蜜冰棍,小熊猫则吃着苹果冰棍,享受着属于夏天的限时美味。

园里“吃瓜群众”多

西瓜,是动物夏季时令菜单上

必不可少的水果。园方工作人员介绍,西瓜能清热除烦、解暑生津、通利小便,而且对动物而言适口性极好,经常上榜动物营养师的食谱菜单。

说到动物园中的吃瓜大户,河马当之无愧。张开巨大的嘴巴,河马吃西瓜就是一个“囫囵吞”,然后一口爆汁。陆龟吃起西瓜来要“秀气”很多,它们吃的是西瓜、卷心菜、番茄、苹果、葡萄、生菜等制作的营养蔬果沙拉。

矮马在私“马”淋浴房中冲完凉后,舒爽地来了一顿西瓜大餐;刚住上新家的黑白疣猴、欢乐农场的长颈鹿、斑马等一众食草动物,也都喜欢享用西瓜的美味。动物营养师介绍,夏天阶段,动物园每天

平均要消耗150公斤西瓜。

有的动物自带“凉方”

“抵抗酷暑,有的动物还自带防暑妙招!”园方工作人员介绍,比如“草原哨兵”细尾獾,属于“地洞派”,自挖的地道纵横交错,躲在洞洞里很是凉快,偶尔探出个小脑袋,凑个热闹,十分可爱!

还有大象,靠着“忽闪忽闪”的大耳朵给自己降温,还能用象鼻吸水后给自己来个淋浴;骆驼的降温方式更“清奇”,白天太阳下,它会提高自身温度,甚至超过外界温度,从而达到防暑效果;犀牛则喜欢洗泥浆浴,既能降温还能防虫咬;河马则喜欢在泳池泡澡……

胆囊炎手术开出一根鱼刺

七旬老人反复腹痛,保守治疗效果不佳。医生“火眼金睛”发现端倪,竟在腹腔发现鱼刺,从而成功挽救患者生命!

73岁的王老伯患有胆囊结石伴慢性胆囊炎,反复发作,每次发作时都是在家附近诊所挂水消炎便可好转。一周前,王老伯再次出现腹痛难忍的症状,家里人都以为是胆囊炎再次发作,于是按照以往的处理方式,带他去当地医院进行手术。在当地医院行B超检查提示,患者为胆囊结石伴慢性胆囊炎急性发作。但保守治疗几天后,王老伯的腹痛不仅没有好转,反而愈加严重,这才在家人的劝说下来到无锡市第二人民医院(江南大学附属中心医院)肝胆胰外科负责人戴途主任的专家门诊。

戴途主任详细询问了患者的病史,仔细地进行腹部体征检查,戴途认为:患者存在“胆囊结石伴慢性胆囊炎”,并且反复发作,具备手术指征,但患者此次发

病的症状及体征与“胆囊结石伴胆囊炎”并不完全符合。他又为患者做了腹部CT,经过细致的阅片,戴主任发现患者胃壁上存在长条状高密度影,周围伴细小气泡及少量积液,可能存在异物穿透胃壁从而导致较小的胃穿孔。准备进行腹腔镜探查术,经过术中探查再决定具体的手术方案。

术中,在腹腔镜下,戴途发现患者腹腔粘连较为严重。他小心分离粘连组织后,仔细探查,发现了一处脓肿。对脓肿部位进行冲洗后,一根鱼刺赫然出现,一半扎在胃壁上,一半暴露在腹腔内。戴途主任立即将手术方案确定为腹腔镜下胆囊切除+胃穿孔修补术。

术后,当患者和家属得知术中的惊心动魄时,既惊讶又感动,“多亏二院的专家救了我一命。”在肝胆胰外科医护团队的精心治疗和护理下,患者恢复很快,高兴地出院回家了。

朱鲸润

无锡福彩3D促销活动火热进行中

活动自2023年8月7日至8月23日(第2023209期至第2023225期)。凡在无锡市非智能投注机福彩销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩“3D”游戏彩票,每周随机抽取2期,对于抽中的每一期,设立单选加倍奖20800元奖池。对于这2期的“3D”游戏中单选中奖者,奖金翻倍,即单选中奖1040元

者再奖励1040元。如当期中单选注数的奖金超过20800元,则按照中奖注数平分。如当期中单选加倍奖20800元未能用完,剩余奖金滚入下期单选加倍奖池。资金预算124800元。

高艺

